

播撒科学种子 点亮科技梦想

洛阳科普大篷车乡村行活动在嵩县启动



学生参观科普展品

□洛教融媒记者 陈晨 实习生 庞智博 文/图

近日,洛阳市科普进校园系列活动之科普大篷车乡村行活动在嵩县饭坡镇中心小学启动。

市科协党组成员、副主席郭浩宣布活动开幕。

承载着丰富多样的科学知识和趣味十足的实验展品的科普大篷车,作为流动科普阵地,将开进乡村校园,为学生们带来一场场丰富多彩的“科普盛宴”。

市教师发展中心副主任王定国寄语师生,希望学生在活动中敢于提问、善于思考、勇于实践,在探索科学奥秘的过程中拓宽视野、增长见识,为未来的成长成才奠定坚实的基础;希望教育工作者能够以此次活动为契机,进一步加强科学教育,创新教育教学方法,将科普教育融入日常教学中,为学生营造良好的科学教育氛围,培养学生的科学兴趣和科学精神。

嵩县先进制造业开发区党工委副书记、管委会副主任郭利伟说,嵩县一直高度重视科技工作,多次荣获国家科技进步县称号。近年,一大批院士和专家参与嵩县的科技创新事业中来。青少年是祖国的未来,是科技创新的后备力量,开展科普进校园活动,让科学的光芒照亮每一名学生的心灵,助力他们茁壮成长成为适应新时代发展需求的创新型人才。

启动仪式后,洛阳理工学院物联网工程系系主任王龙刚、洛阳市营养学会秘书长兼副理事长王文净为饭坡镇初级中学、饭坡镇中心小学学生带来科普讲座。科普大篷车携带多件互动类科普展品,涵盖力学、光学、电磁学等多个学科领域,将抽象的科学原理转化为直观有趣的操作体验,寓教于乐,让学生在体验过程中学习科学知识,激发学生们对科学知识的浓厚兴趣。

公益直播课走进景华实验初级中学、行知初级中学

总结考点探讨技巧 勤学苦练提升能力

名师简介



潘婷
中小学一级教师,涧西区骨干教师、教学标兵,多次获洛阳市优质课一等奖。



张琳琳
中小学一级教师,洛龙区优秀教师,曾获市英语演讲比赛辅导奖、市优质课二等奖、区优质课一等奖等奖项。

□洛教融媒记者 齐婷婷 文/图

14日,本刊公益直播课准时开讲。景华实验初级中学潘婷老师、行知初级中学张琳琳老师悉心准备,在线上引导学生对中考专题进行针对性复习,帮助学生有效学习英语。

在景华实验初级中学,潘婷老师为九年级学生带来了《中考英语题型专项突破——语篇填空》。语篇填空是综合性试题,难度大,易丢分,意在考查学生的综合能力。潘老师对此类题型进行精准解读,带领学生总结考点、考法,探讨解题技巧,并形成多种解题方法。随后,潘老师通过中考真题演练,让学生学会熟练运用解题方法,并克服对此类题型的畏惧心理。整节课循序渐进、通俗易懂,学生纷纷表示,通过潘老师的讲授,对英语学习有了更清晰的方向和更足的信心。

完形填空是中考英语常见题型,也是学生较为棘手的题型之一。它考查学生的英语综合运用能力和短文阅读理解能力,其中包括在具体的语境中,根据试题内容进行正确的逻辑推理、综合判断、分析概括等能力。行知初级中学的张琳琳老师从学生失分的原因入手,为八年级学生上了一堂《完形填空专项突破》课。她引导学生了解完形填空的题型、设空特点,讲解解题步骤和技巧。同时,通过对真题的分析、练习,使学生明白不同解题技巧的运用方法,帮助学生提升解题能力。

“行走的思政课”走进格力电器(洛阳)有限公司

洛报小记者近距离感受中国“智造”

□武春苗 文/图

14日,“行走的思政课”走进格力电器(洛阳)有限公司,近百名小记者带着对现代工业和高科技智能生产线的好奇来到格力的智能化空调生产车间和格力科技文化展厅,开展了一堂别开生面的思政研学课。

活动现场,小记者们首先排队来到格力科技文化展厅,讲解老师详细介绍了格力的发展历程及企业文化,让小记者们看到格力一路拼搏、从无到有、由弱变强的成长过程。科技展厅中展示着格力最新产品与历代研发成果,智能语音空调、零碳健康家智能家居产品及机器人乐队,瞬间抓住了小记者们的目光,大家纷纷上前感受科技的魅力与乐趣。

随后,小记者们兴致勃勃地来到格力的智能化空调生产车间,亲眼见证了一台台空调从原材料到成品的每一个环节,自动化机械臂的精准操作,智能物流系统的无缝对接,先进化的全自动

生产模式,让小记者们惊叹不已。讲解老师以通俗易懂的语言为小记者们讲解每个工序蕴含的价值:质量检测不仅是对产品负责,更是对消费者、对国家制造业声誉负责,诠释着企业于国于民的使命担当。格力对品质一丝不苟,“让世界爱上中国造”背后追求卓越的匠心精神,深深印在小记者们心间。

在安全体验馆和质量体验馆内,小记者们体验了模拟火灾逃生、紧急避险等项目,还通过手工制作体验了安全生产和产品质量的重要性。

活动在愉快的氛围中圆满结束。这次“行走的思政课”不仅是一次简单的企业工厂参观,更是小记者们拓宽视野、增强实践能力的宝贵经历。



认真参观



详细讲解



合影留念

图说校园



近日,道北路小学开展普法宣讲、手抄报比赛、防欺凌主题队会等系列法治教育活动,为学生们健康成长保驾护航。

李萌萌 摄